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          Ο σχεδιασµός των κατοικιών έχει γίνει έτσι ώστε
κατανάλωση ενέργειας µε αποτέλεσµα το περιβάλλον 
λιγότερο και να υπάρχει σηµαντική χρηµατική εξοικ
κατάλληλους παράγοντες εξωτερικής  θερµοµόνω
προσανατολισµός εσωτερικών χώρων, συµπαγές κέλυφ
κατάλληλα εξωτερικά κουφώµατα, βαφή µε οικολογικά χ
µε τα υπόλοιπα υλικά. Επιπλέον, η µέγιστη εξοικονόµη
σύστηµα κεντρικού κλιµατισµού µέσω γεωθερµίας που έχ
προσφέρει θέρµανση και ψύξη στο χώρο µε την ελάχιστη
Τα ενεργητικά συστήµατα κλιµατισµού και παραγ
χρησιµοποιήθηκαν είναι διασυνδεδεµένο φωτοβολταϊκό 
∆ΕΗ και Γεωθερµικό σύστηµα κλιµατισµού.  
 
         Το γεωθερµικό σύστηµα που 
εφαρµόστηκε σε κάθε κατοικία 
παρέχει θέρµανση και ψύξη µέσω 
µονάδων εξαναγκασµένης 
ανακυκλοφορίας αέρα (fan coil units), 
καθώς και ζεστό νερό χρήσης. Σε κάθε 
κατοικία βρίσκεται αυτόνοµο 
µηχανοστάσιο το οποίο καλύπτει 
πλήρως τα θερµικά και ψυκτικά 
φορτία της. Το κάθε µηχανοστάσιο 
αποτελείται από µία Γεωθερµική 
αντλία θερµότητας συνδεδεµένη µε 
κλειστό κύκλωµα κάθετου 
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d Engineering ανέλαβε την 
ση γεωθερµικού συστήµατος 
ύ σε νεόδµητο συγκρότηµα 
βιοκλιµατικών µονοκατοικιών προς 
στο πάτηµα Χαλανδρίου. Η 
ική µελέτη πραγµατοποιήθηκε από 
 Ζόργια, Αρχιτέκτονα Μηχανικό 
η κατασκευή των κατοικιών από την 
.ZORGIAS-J.KLOUKINAS E.H.C O.E. 
 συγκροτήµατος είναι επί των οδών 

 13- Άνοιξης 65-71 & Απ. Καλδάρα 3 
ο Χαλανδρίου ΙΙ, σε ένα οικόπεδο 

66.64 m2 . 

 να πραγµατοποιείται η χαµηλότερη 
να επιβαρύνεται όσο το δυνατόν 
ονόµηση. Αυτό επιτυγχάνεται µε 
σης (βέλτιστη διαρρύθµιση και 
ος µε µεγάλη θερµοχωρητικότητα) 
ρώµατα, φυσικό αερισµό, καθώς και 
ση ενέργειας επιτυγχάνεται από το 
ει εγκατασταθεί σε κάθε κατοικία και 
 κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας. 
ωγής ηλεκτρικής ενέργειας που 
σύστηµα κατοικίας στο δίκτυο της 
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γεωσυλλέκτη, εντός οπών βάθους 90 µέτρων κάτω από την θεµελίωση του κάθε κτιρίου. Η 
κάθε µία κατοικία για να καλύψει τα θερµικά και ψυκτικά φορτία της χρειάζεται δύο κάθετες 
οπές σε συνδυασµό µε ένα τµήµα οριζόντιου γεωσυλλέκτη στα θεµέλια της κατοικίας σε 
µορφή slinkys (έξι για κάθε κατοικία). Συνολικά  για τις τέσσερις κατοικίες χρειάστηκαν οκτώ 
οπές και εικοσιτέσσερις οριζόντιοι γεωσυλλέκτες.  
 
       Η λειτουργία του γεωθερµικού συστήµατος στηρίζεται στην ανταλλαγή ποσών 
θερµότητας µεταξύ της κατοικίας και του εδάφους. Το χειµώνα τα θερµικά φορτία 
µεταφέρονται από το έδαφος στο εσωτερικό της κατοικίας, ενώ το καλοκαίρι απάγονται από 
την κατοικία προς το έδαφος. Για την αύξηση του βαθµού απόδοσης του συστήµατος, 
τοποθετείται δοχείο αδρανείας διπλής ενέργειας, στην προσαγωγή του νερού του 
γεωσυλλέκτη προς την γεωθερµικής αντλία θερµότητας, µε προµήθεια  ζεστού νερού και από 
τους ηλιακούς συλλέκτες . Όµοιο δοχείο τοποθετείται και στην προσαγωγή του νερού προς το 
εσωτερικό δίκτυο του κτιρίου, ώστε να µειωθούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι 
επενεργοποιήσεις της Γεωθερµικής Αντλίας θερµότητας. Το ζεστό νερό χρήσης κατά την 
διάρκεια του χειµώνα  παράγεται από Boiler τριπλής ενέργειας, απαιτούµενη ενέργεια δηλαδή 
προέρχεται από την Γεωθερµική αντλία θερµότητας ή τα ηλιακά συστήµατα ή την ηλεκτρική 
αντίσταση. Κατά την διάρκεια του καλοκαιριού  το ζεστό νερό χρήσης παράγεται εξολοκλήρου 
από την ηλεκτρική αντίσταση και από τους ηλιακούς συλλέκτες. Το σύστηµα γεωθερµίας 
παρέχει χρηµατική εξοικονόµηση εν συγκρίσει µε ένα συµβατικό σύστηµα θέρµανσης και 
ψύξης µε πετρέλαιο, της τάξης του 55% για την θέρµανση και 35% για την ψύξη. 
   

 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΩΝ ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΝΤΛΙΩΝ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ 

«CONSOLE UNITS» 
 
 

            Οι console units είναι ο νέος τύπος 
γεωθερµικών αντλιών θερµότητας µε πλήθος 
καινοτόµων χαρακτηριστικών και µεγαλύτερο 
µέγεθος εξοικονόµησης. Οι συγκεκριµένες 
µονάδες είναι γεωθερµικές αντλίες θερµότητας 
νερού-αέρα που παρέχουν αυτονοµία 
κλιµατισµού σε κάθε χώρο µε απλή και 
αθόρυβη λειτουργία. Παρέχεται η δυνατότητα 
δηλαδή για θέρµανση ενός χώρου και ψύξη 
ενός άλλου ταυτόχρονα, καθώς επίσης και 
ανεξάρτητη λειτουργία. Το χαρακτηριστικό 
αυτό τις καθιστά κατάλληλες για εγκατάσταση 
σε ξενοδοχειακά συγκροτήµατα και κτίρια 

γραφείων όπου η αυτονοµία κλιµατισµού είναι απαραίτητο χαρακτηριστικό, το οποίο οδηγεί 
σε µεγαλύτερη εξοικονόµηση ενέργειας και χρηµάτων λόγω του περιορισµού  ή ακόµα και 
µηδενισµού χρήσης του γεωσυλλέκτη ή των υδρογεωτρήσεων. Αυτό οφείλεται στην 
αντιστάθµιση των ενεργειακών φορτίων και κατά συνέπεια στην σταθερή θερµοκρασία της 
κεντρικής στήλης και του δοχείου αδρανείας. 
 
             Η θερµοκρασία του ψυχρού ή θερµού αέρα που διανέµουν στο χώρο, ελέγχεται µε 
θερµοστάτη ενσωµατωµένο σε αυτές ή µε θερµοστάτη τοίχου. Υπάρχουν διάφορες επιλογές 
για τον τύπο τους, ανάλογα µε τις απαιτήσεις του χρήστη. Μπορεί δηλαδή να είναι εµφανείς ή 
κρυφού τύπου.  Ένα σηµαντικό πλεονέκτηµα είναι το ότι η εφαρµογή τους είναι εφικτή είτε 
σε κλειστό είτε σε ανοιχτό κύκλωµα, και συνδέονται απευθείας µε το κύκλωµα του 
γεωσυλλέκτη ή των υδρογεωτρήσεων αντίστοιχα. ∆εν απαιτείται δηλαδή η ύπαρξη 
µηχανοστασίου ούτε ξεχωριστών µονάδων ανακυκλοφορίας αέρα ή καναλιών  στον 
κλιµατιζόµενο χώρο, εφόσον οι console units διαθέτουν στόµια αέρα. Το µεγαλύτερο 
πλεονέκτηµα τους όµως είναι η δυνατότητα χρήσης τους σε ένα ήδη υφιστάµενο κτίριο, λόγω 
της εύκολης αντικατάστασης των παλαιών σωµάτων από τις νέες γεωθερµικές αντλίες 
θερµότητας χωρίς ιδιαίτερη υδραυλική εργασία, εφόσον δεν απαιτείται η πλήρης 



ανακατασκευή του υδραυλικού δικτύου.  Οι console units χρησιµοποιούνται και σε υβριδικά 
συστήµατα, συστήµατα δηλαδή που η θέρµανση και η ψύξη πραγµατοποιούνται από 
συµβατικά µέσα (λέβητας-καυστήρας, ψύκτης) τα οποία παράγουν ένα τεχνικά διαµορφωµένο 
γεωθερµικό περιβάλλον που καλύπτει πλήρως ή µερικώς, σε συνδυασµό µε το κλασικό 
γεωθερµικό σύστηµα, τα απαιτούµενα ενεργειακά φορτία του κτιρίου. 
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